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merikalainen ammattiunionismi 
havaitseee itseänsä ja jokaista 
amerikalaista vapauden laitosta 
vastaan murhaavasti hyökätyn 
teollisuuden armottomien auto­
kraattien ja Europan radikaalisen 
fantasian seuraajien taholta. Jos 
jompi kumpi näistä taistelussa 
voittaa, niin meidän aikanamme 
ei kansanvaltaisen vapauden ja 
mahdollisuuksien ovia milloin- 
kaaa voida avata.”

Sitten julistuksessa tuomitaan 
ankarasti “taantumuksellisia”

K. E. H eikkinen
a'  “  K Ö .lX ' työnantajia (Ikäänkuin, työnanta-

Entered as second-class mail matter 
July 18, 1912, at the Post Office at 
Astoria, Oregon, under the Act of 
March 3, 1879.
—  ............... -  a. . - - -

Kahden vihollisleirin
välimaalla

On sangen huvittavaa seurata 
A. F. of L :n edesottamisia sen 
taistelussa toiselta puolen halli­
tuksen ja kaikkien oikeuslaitos­
ten puolustamia työnantajia ja 
yleensä täysiveristä virkavaltaa 
j?T toisaalta luokkataistelun to­
dellisuudesta selvillä olevia väl­

jissä saattaisi edistysmielisiä o< 
la.), moititaan hillittömästi fi- 
nanssikapitalisteja sen johdosta, 
että nämä nyt, sen sijaan että 
ne sodan aikana tyytyivät kulut­
tajien kuristamiseen, käyvät ki­
ristämään sekä kuluttajia että 
tuottajia. Ja sitten annetaan sel­
vä ja kiertämätön selostus am- 
mattiunionsmin välikätenä ole­
misesta palkkatyöläisten ja kapi­
talismin v'” ....

"Ei ainoastaan sodan, vaan jo­
kaisen vuoden aikana siitä lähti­
en kun työväen liikkeellä (am- 
mattiunionismilla) on ollut sijaa 
meidän teollisuuselämässämnn-, 
on se oikeuttanut olemassaolonsa 
ja todistanut tarpeellisuutensa’

vaikkäkin niiden jäsenistössä on 
sellaisia, jotka ovat luokkataiste- 
lijoita ja vieläpä luulevat järjes- 
töäänkin luokkataistelujärjestÖk- 
si. On sellaisiakin, jotka koetta­
vat kehittää niistä luokkataistelu- 
järjestöjä ja toivovat tämän kehi­
tyksen piankin tapahtuvan. Nä­
mä ovat viitanneet juuri noihin 
koko maata käsittäviin sopimuk­
siin yhtenä merkkinä siitä, että 
rautatietyöläisten järjestöt ovat 
pyrkimässä pois "craft”-unio 
muodosta ja kehittymässä n. k. 
"yhteensulamisprosessin” kautta 
teollisuusunionismiin. Mutta kuu 
nyt tuo merkki on poistettu, niin 
kyllä varmasti pian selvenee, on­
ko tämä kehitys vielä alullakaan.

Lautakunnan määrittelemään 
kuuteentoista “periaatteeseen" 
sisältyy m. m. kahdeksan tunnin 
työpäivä, mutta tähän määritel­
mään jätettiin kylliksi paljon 
aukkoja, jotka tekevät keko mää­
ritelmän merkityksettömäksi. 
Kahdeksan tunnin "periaattee- 
seen ’sisältyy nimittäin se, että 
kahdeksan tuntia työtä ei ole teh­
ty ennenkuin kahdeksaan tuntiin

ÖLOISTA ITARASSA
Sosiaalinen ilmapiiri Italiassa 

on väkivallan kyllästyttäjriä. Tus­
kin kuluu päivää, etteikö fascis- 
tien ja sosialistien välillä puhke­
aisi raakoja ja usein verisiä yh­
teenottoja. Mutta ei ainoastaan 
poliittisissa taisteluissa turvau­
duta väkivaltaan. Opiskelevatkin 
ovat valmiita käyttämään väki 
valtaa särkemällä kirjakauppojen 
ikkunat, osoittaakseen .mieltään 
kirjojen kallistumisen johdosta.

(Nämä väkivaltaiset tavat, joilla 
ei ole mitään sosialistista alkupe­
rää ja ovat tavallisia porvarilli­
selle nuorisolle, ovat saaneet 
kohtuuttoman ja sairaalojen 
luonteen. Yksilöt ovat vain seu­
ranneet hallitusten esimerkkiä, 
jotka eivät ole keksineet muuta 
keinoa järjestääkseen valtioitten 
väliset erimielisyydet kuin tart­
tua väkivaltaan.

Vallassaolevat luokat käyttä­
vät hyväkseen nyt tätä yleistä 
taipumusta väkivaltaan taistelus­
sansa sosialismia ja työväenluok­
kaa vastaan. Kaikkialla on ha

JUTUN JATKOA
Lakimiesten “uniossa” kriisi

'pa ljon  kuin mitä alkeis- ja  keskikou­
lut tulivat v. 1918 maksamaan ja lä­
hes kaksi kertaa niin paljon kuin mi­
tä sanottuna vuonna yleisten alkeis­
ta  keskikoulujen opettajat saivat palk­
kaa.

Ylellisyysesineisiin ja tuotteisiin
Kuliakin työväenjärjestöllä  on vii- käytettiin  v. 1920 m. m. 

m eisten aikojen kuluessa ollut om at Ihom aaleihin, hajuvesiin  
kriisinsä ja om at tappelunsa, m utta ' Y 7 5 0 ,0 0 0 ,0 0 0
että kriisi saattaisi tulla kysym ykseen  Turkiksiin  ................... ..  3 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0
sellaisten  " työväen” järjestöjen  kes- P esusaippuoih in  ...........  4 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0
kuudessa kuin lakim iesten liitto on, 
tuntuu m elkolailla ihm eelliseltä. K rii­
si on kuitenkin nyt niilläkin ja mikä

m.

No.
M. Varsinkin viimei,,mri,. 
vostovallan romahduksen “*
sut niin avoimesti iskenet &!
väärät korttinsa, että 80ke 
sen huomannut. Niiden *
Jokainen kunniallinen -
lut huomaamaan mihin *
fiialidemokraatian kompassi i 
maailman taantumuksen hi "
Työväki ei tarvitse sellaista -g 

joka palvelee mustia ryssiä

Paperrosseihin ............ 800,000,000 kalkkia muita proletariaati
Sikareihin 5 10,000,000 ' neltä vastustajia. Työväellä ?
T upakkaan ja nuuskaan 800,000,000 j totuutensa, sama, joka johti

eniten  heräätte kum m astusta on se, Kulta- ja ja lok iv iesin . 5 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0  
että nämä lain am m attikiertäjät j o u - 1 Y lellisyyspalveluk . . . .  3 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0
tuvat tappelem aan “avointa työp a­
jaa" ja "skääppejä” vastaan. Ja kun 
tähän vielä lisätään, että “työnhalui-

H uvipaikkoihin , huvi- ja
kilpa-ajoih in  ................. 3 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0
Purukum iin ...................  5 0 ,0 0 0 ,0 0 0

Qft» vcajjj,
Sasutel 

M

sena" esiintyy m eidän vielä äskeinen  Jääkerm aan . . .............. 2 5 0 ,0 0 0 .0 0 0
presidenttim m e, W oodrow  W ilson, V irvoitusjuom iin  . . . .  3 5 0 ,0 0 0 ,0 0 0
niin tu leepa jo ajatelleeksi kuhnepy- Y lellisiin ruokatarpeis  
tyn tarpeellisuutta voidakseen ty y n ­
tyä ja jaksaa ajatella m altillisesti tä­
män m aailm an ihm eellistä k iertoku l­
kua ja ihm islapsen kum m allista nak­
kelua kohtalon oikukkaissa kourissa

5 ,0 0 0 ,0 0 0 ,0 0 0

Helsingin katulehdet Sasui- 
neen ynnä muineen

Kuukauden ajan valtoinaan vyöry- 
Niin —  W ashm gtoni.ta  tu lleissa nyt helsinkiläisten katulehtien välhei-

set toverit viimeisimpään 
hengenheimolaisista saamaani 
toon.

Se riittää proletariaatille o, 
tarvitse Helsingin katulehtien J  
tuuksia”, joille jopa muiden 
porvaritkin ovat osanneet anta 
man nimensä ja arvonsa. *

M. Tonni.

Huomioon otettavaa

lankumouksellisia aatevirtauksia tekemällä mahdolliseksi toisaalta 
vastaan. Koko järjestö ja erit- työnantajien ja työläisten yhteis-
tainkin sen muinoin kaikkivoipa 
toimeenpaneva neuvosto, Gom- 
pers ja Co., ovat joutuneet kah­
den vihollisrintaman väliin, mis­
sä A. F. of L. koettaa ampua 
puoleen ja toiseen, nostaa välillä 
valkean lipun, noituu ja sadat- 
telee ja saa kaiken aikaa lujasti

toiminnan välttämättömyyden”
j. n. e.

Toisin sanoen tässä avoimesti 
tunnustetaan juuri se, mitä am- 
mattiunionismista sen toiminnan 
tutkimisen perusteella meikäläis­
ten taholta on selitetty, nim. et­
tä ammattiunionismi on kaikeu

selkäänsä kummaltakin puolen, aikaa koettanut pitää työväestöä 
Asenna ei ole kadehdittava! .tyytyväisenä ja estänyt ryhtv- 

-vlikali A. r . of L:n taistelu • mästä taisteluun kapitalismia
vallankumouksellisia virtauksia 
vastaan on kysymyksessä, niin 
siitä on viime aikoina niin paljon 
puhuttu, että ei enää kannata 
siihen paljoa huomiota kiinnittää. 
Tyydymmekin vain toteamaan | 
sen, että A. F. of L. puolestaan 
tässä suhteessa on tehnyt par­
haansa. iSe on kuin pyylevä ro­
vasti seurakunnalleen maalannut 
helvetin kauhuja kaikille niille, 
jotka vääräoppisiksi tulla mah­
tavat ja herran, pyhän sakra­
mentin unhottavat. "Pyhänä sak­
ramenttina” on ollut A. F. of 
L :n perusajatus” työn ja pää­
oman välillä oleva yhteinen etu,” 
jota vain harva työväenjärjestö 
mailmassa enää jaksaa nähdä, ja 
sen vääräuskoiset ovat kaikkinai­
set vallankumouksellisten oppi­

vastaan, jota ammattiunionismi 
pitää yhteiskuntajärjestelmässäni 
me olemukseltaan välttämättö 
mänä.

Julistuksessa ilmenee muuten 
eräs toisarvoinen seikka, nim. A. 
F. of I -.:n suuri närkästyneisyys 
"kansanvaltaisen .Amerikan" oi­
keuslaitosten ja valtion aset.tu-

sisältyvä työmäärä on tehty. Ei-jvaittu, että fascistien väkivalta- 
ka kahdeksan tunnin työpäivä- i teot kohdistuvat työpörsseihiu,
määräys kuulu muille kuin sellai­
sille aloille, joilla kahdeksan tun­
tia voidaan tehdä yhtämittaa. 
Kahdeksan tunnin työpäiväkysv- 
mys jää siis työnteettäjäin ja 
työläisten ratkaistavaksi — nii­
den pienten tvöläisryhmien, joi­
hin lautakunta työläiset on ja­
kanut,

I yöläisten on sallittava järjes­
tyä “laillisia'’ tarkotuksia varten 
ja "laillisia" keinoja käyttäen. 
Mutta kun ottaa huomioon että 
"lailliset" työväenjärjestöt ovat 
sellaisia järjestöjä, jotka ovat ai­
van vaarattomia työnteettäjilk, 
sillä niiltä on "katkottu kynnet 
ja kiskottu hampaat” — riistetty 
taisteluaseet — niin jää tämäkin 
"periaate vain kauniiksi puheek­
si, joka ei merkitse mitään. Kuu 
esimerkiksi lakkoutuminen on 
laitonta, niin jää rautatietyöläis­
ten ainoaksi "aseeksi” neuvotte»

joita he raivolla antautuvat polt­
tamaan. Että heidän onnistuu uu­
distaa nämä urotyöt niin monis­
sa kaupungeissa ja onnistua 
kolttosissansa perinpohjin, osoit­
taa vain että viranomaiset eivät 
pane kortta ristiin vastustaak­
seen vakavasti näiden toimintaa.

Työpörssit ovat Italian työ­
väenliikkeen toimeliaimpia kes­
kuksia ja myöskin kehittyneim­
piä työväenjärjestöjä. Mitä työ- 
pörssit edustavat köyhälistön sil­
missä Apuliassa, jossa äskettäin 
on tapahtunut väkivaltaisia yh­
teenottoja, lausuu siitä ‘“Giorna­
le del Popolo"’ kaunopuheisin 
sanoin seuraavaa :

Industrialistin • kannatujrenksiU, 
kaik ille suomalaisille I. VV * 

jäm ille , jotka tukevat Työ.* 
väen-O pistoa seka 1„. 

dustrialistia.
K oska Industrialistin toimitus 

k ieltäytyn yt julkaisemasta allaoL,, 
niin lähetäm m e sen Tyomiehelk 
voitte  lausua, sen suhtei

W ashingtonissa, D. C:ssa kuitenkin tadtin  m ustatryssät ja näiden Hitto- teenne  
kuten kaikkialla m uuallakin ovat la- laiset, suomalaiset valkokaartilaiset 
kim iebet uniossa. H eillä on suljettu -*a Sasu  kärsineet hirvittävän tappi- 
työpajajärjestelm ä voim assa, m ikä on -*a hukkuneet omaan ryvetykseen-j kauden ajan  
kieltää kenenkään unioon kuulum at- ' sa  Joutuen loppujen lopuksi myös 
tom an esiintym ästä lakim iehenä oike- k° k °  maailman pilkan alaiseksi.

Niin: minkä naurun alaiseksi nämä

tiedoissa kerrotaan, että Mr. W ood  
row W ilson ei ole lakim iesten union

den meri ei ole hukuttanut Neuvosto- 
Venäjää. Suomen porvarillinen tieto

jäsen ja että hän aikoinaan on Lumin- i toim iSto ja helsinkiläiset huijauslell- 
lyönyt ottaa am m attialaansa kuulu- det ovat turhaan suunnanneet papn- 
van Union jäsenkorttia . K a ik e sta ' ^tykeistään sulkutulen Pietaria ja 
tästä huolim atta hän pyrkii esiinty- Moskovaa vastaan. Taisteleva Venä 
m ään lakim iehenä. s. o. ajam assa ¡h- jän köyhälistö on noussut lokaryö- 
m isten asioita o ikeusistuim en edessä. PYStä. Mutta sen sijaan ovat Krons-

uksissa. Union lakim iehet väittävät 
sinnikkäästi, että W ilson ei m illoin- ' ovatkaan joutuneet. Vähemmästäkin 
kaan ole suorittanut union m äärää- p ilk asta  kuin m itä nämä nyt saavat 
mää oppiaikaa, joten  hän union mää- osakseen ulkomaiselta sanomalehdis- 
räysten m ukaan ei voi päästä union töitä, luulisi menevän lopunkin luOL-

miscii johdosta selvästi työnanta- leminen työnteettäjien kanssa,
jien puolelle työväenjärjestöjen 
hävittämisessä. Katkeruudella 
mainitaan estetuomioitten anta­
misesta lakkolaisia vastaan ja y- 
rityksistä julistaa lakot lakiva:'- 
taisiksi, kasakoista jne. ja koete­
taan yleisöön vetoomalla osottaa, 
että tällaiset toimenpiteet eivät 
kaiken oikeuden ja kohtuuden ni­
messä ole oikeutettuja kaikkien 
niitten palvelusten jälkeen, mitäen kannattajat. Innoissaan on ! \  p m u .  , m iu

A. F. of I... kuten tilitti.,täinen ¡7  ’ i, ° f, Ln so$ ‘" a'k-an“ kÌ>’.,ta' 
manttaali,xisö, riehunut ui n. et- ¡ ^ ' " e tckl ',' ,ac'i'saa" työläiset
ta on joutunut entisen hiivan f e *  A ? “  ?  k" '"
naapurinakin. Amsterdimin keast' l’a!l',,.u’.‘a. kanna lamaa,,
kansainvälisen, kanssa rajariitoi-isc". puuhissa,
hin ja sanonut sen kanssa irti L A A  "f. L ;lle nayttoa Usta 
kaikki tuttavuussuhteet päättäen olevan hyvin vaikeata

V, .. . 'opina ymmärtämään, että se ka-
Mutta sen sijaan un A. F. of „¡tali.,tien käsissä ja johdossa oi- 

l-| paljoa hoylitnmin kiKttanut ! lessaan on toiminut pelinapulana 
se viytya kahinasta, johon se ka- jonUa tarpeettomaksi käytyä se 
pitalismin torpparina on joutu ¡heitetään nurkkaan ja poljetaan, 
nut. edellisen yrittäessä sita haa-¡kuten kaikki muukin vanha ka- 
taa pois alueelta, jonka A. F « ,  joka on menettänyt kävttö- 
L. on katsonut noin niinkuin it- kelnoisuuten«-',
sellecn kuuluvaksi. Ämmät,innio-■ tästä huolima,-
nisniin perusajatukseen kuuluu ta julistuksessa selitetään, etti 
kapitalistisen järjestelmän juma-,A F. of L. ei missään tapauk- 
amen olemassaolo jossa luut- sessa tule luopumaan taistelusta 

Hantteina tulee sohlata ammatti radikalismia vastaan, olivatpa ka- 
umo.tten ammattijohtajien kuin ,,jtalistit toimenpiteissän kuinka 
kerupi.nien syntisten ja juma- ; lyhytnäköisiä tahansa, sillä A. E 
lan välillä jakamassa edellisille (>f L uskollisesti katsoo välttä- 
jaik.niaisen armopaloja. Kun '„iättömäksi taistella vanhojen 

imptrialistinen kapitalismi demokraattisten katsantokant«.- 
on nähnyt eduilleen sopivaksi jcn säilyttämisen puolesta ja 
ryhtyä särkemään ammatt.un.o.ta , välttämättömäksi suojella Arne 
sen jälkeen kun ammatt.unmnis-1 rikan työläisiä «'Europan "vallan-
mi on tavltänv, tehtävänsä F  i kumouksellisesta'fantasiasta.
toimittanut kaikki ne paheluk-i ---------- <«» _______
set mitä se sodan aikana kapi­

et$i
«en suhteen

A ika tosin on . käynyt hyv 
lyhyeksi kun olemme odottanut _ 
Industrialistissa julkaisemista j0 ku

K UTSU KOKOUKSEEN.

josta myös päätöksestä puhu­
taan. Sanotaan että työnteettäjät 
eivät saa muuttaa työsuhteita tai 
palkka määri telmiä neuvottele­
matta työläistensä edustajien 
kanssa. Tällaiset keskustelut ei-vät • paljoa •vaik„,r- kaam
kun kapitalistien tunnussana on: 
"Lyö ensin ja keskustele sitten.”

Päätöksen mukaan vielä ejvät 
järjestyneet työläiset saa “laitto­
masti" häritä järjestymättömiä 
työläisiä. He eivät saa esimerkik­
si jäseniä värvätessään käyttää 
muita keinoja kuin sievää kehot­

“Polttakaa työpörssit Apulias 
sa! Mutta ettekö ensinkään tie­
dä, että siellä etelässä työpörssi 
on astunut kirkon tilalle. Ja täy­
dellä syyllä, koska köyhälistö 
tuntee itsensä kansalaiseksi väin 
työpörssissä ja vain sieltä löy­
tää hän suojaa ja puolustusta.

Ettekö tiedä, että työpörssiii 
huoneusto, jokainen sen huone­
kaluista ja jokai »en sen pape­
reista ovat ostetut työväenluo-

ti luokan, joka silloin ansaitsi tu 
kin frangia päivässä, sai palkkaa, 
josta se säästi pienen rovon, ra­
kentaakseen ammatillisen talonsa 
Tämä ei ole mitään suurentelua, 
se on vain tosiasiain toteamista.

Polttakaa poroksi työpörssit' 
Sehän on vallan helppoa varsin-

X X '  alai,a’ön ja talonpojat
useampia järjesti,jii ,kilpailevia),l°Vat fasc's‘'en. tilanonns-
niin ei toista järjestöä saa sor
ttia. Jos taaskin sattuisi olemaan 
suurin osa työläisistä jollakin t i ­
lalla järjestymättömiä, niin nämä 
voivat edustajiensa kautta sopia 
työnteettäjien kanssa työsuhteis­
ta ja palkasta» johon sopinruk-

tajain tai heidän palkkalaistensa 
istuessa kahvilassa miettiessään 
menetettyjä etuoikeuksia tai jär­
jestäessä ajojahteja ja tanssiai­
sia ; mutta entä sitten ?

Seurauksena ovat maatilojen 
poltot,- viiniköynnösten repimise:,

seen on suostuttava j ä r i e s t v n e i - 1 ~ ei. enää ?le (’«Ppuakaan. 
denkin, koska he ovat vähcnniiis- u”* £ a," * n " ' y b ‘tam,set. puu-

koniskut ja ampumiset, s. o. kor­
vaamaton.

\ anliasta synnynnäisestä tottu­
muksesta, jota uudenaikaisuus ei 
hävitä, tietää Apulian työläinen,

tiinä.
Tätä lautakunnan päätöstä on 

tervehditty ilolla ja riemulla työn 
teettäjien taholta. Työnfeettäji- 
en pääasiallisimpana vaatimukse- . 
na on ollut noiden koko maata Ja. 5 tta poliisi on tilano
käsittävien sopimusten peistäni; u_-
nen, ja kun ne ovat saaneet tah 
tonsa täytetyksi, niin ovat ne 
luonnollisesti mielissään. Muuta-

naan että nyt, kun riidan aihe 
on poistettu, niin tulevat työn- 

, teettäjät pian pääsemään "sovin-
talismille saatto? teiniä pitämä1 RAUTATEIDEN PALKKA- ! toon" työläistensä kanssa, la ai-

mistajan liittolainen. Hän uskoo 
itsensä pakoitetuksi toimimaan 
kuten hän voi, lyödäkseen fa— 

____________ «-'ismin joutumatta lain seuraa­
massa virallisessa julistuksessa 'Hiuksien alaiseksi, jotka häntä 
heidän taholtaan sanotaankin suo ovat aina julmia ja siinä

on selitys siihen, mikä tuntuu 
sopimattomalta."

hascistien nävttelemä osa taan

jäseneksi. W ilson on kyliäkin tutki- Qon.
nut lakiam m attia jossakin V irginian Niinpä kirjottaa esim. taajntumuk- 
valtion yliopistossa ja saanut siellä »eilinen ruotsalainen 
jonkinlaisen akateem ian arvonkin, H agbladet:
m utta siitä huolim atta hän ei o le  sitä
oppiaikaa suorittanut loppuun.

‘‘Tälläkään kertaa 
voittofanfaareilla ole

lehti Svenska

ei Helsingin 
ollut mitään

Nyt W ilson yhdessä entisen m iniste- vaikutusta asiain kulkuun. Vuodesta 
rinsä, Mr. Bainbridge C olbyn kanssa taikka oikeammin päivästä taikka Vii- 
pistäytynyt W ashingtonissa pystyyn  kosta, toiseen kuulutetaan Suomen 
lakitoim iston. C olby kylläkin on la- pääkaupungista ettei neuvostovallalla 
kim iesunion jäsen, mutta hänen kave- Ole pitkiä aikoja elettävänä ja että 
rinsa ei o le, ja siksipä union lakim ie- , tämä tai tuo kapinaliike hyökkää 
het puuhaavatkin nyt syytkösen  nosta- voitokkaasti sitä vastaan, ija yhtä 
mistä Colbyta vastaan unioon kuulu- säännöllisesti kumotaan suomalaiset 
m attom an m iehen, eli k an san taju isasti, juhlatyyliset sähkösanomat. Eivätkö 
sanottuna skääpin, palkaam isesta pal- nämä koskaan todeksi osoittautumai- 
velukseensa. A nkara pultti ja pykä- tomat voittotiedot ja ennustelut ajan 
lal —  Jotkut "radikaalisim m ista" uni- oloon ala ikävystyttää? Suomalainen 
om iehistä ovat tässä suhteessa vai- härkäpäisyys on kuuluisa, mutta rä­
nnit tekem ään niinkin rohkean syy- jansa pitäisi silläkin o l l a ------- Niin
toksen Colbyta vastaan, että hän uni- kauan kuin Neuvosto-Venäjä lyö vl- 
oon kuulum attom an m iehen palkkaam i- , hollisensa toisensa jälkeex, olisi kai 
aella yrittää tehdä hyökkäyksen  koko viisainta antaa sille pitempi armon- 
um ota vastaan työnantajien  puolelta | a ika  kilin mitä tähän asti on t.a- 
tarkoituksella särkeä union ehdot ja pahtunut. Hvvääu politiikkaan ei kuu­
am erikalaisuuden nim essä saattaa lu että sivuutetaan tosiasiat.’

avoim en työpajan tällä a m m a ttia -! Näin Svenska Dagbladet. Ja joita-

Täten kehoitetaan kaikkia ,uOa 
laisten  i. w. wläisten branchien n 
miä Industrialistin ja Työväen-i 
ton kannatusrenkaita lähettämiin J 
dustajanta yhteiseen koko maat« _ 
eittävään edustajakokoukseen, jok» J  
detään toukokuun 22 päivä 1921 CW 
velandissa, O hiossa.

1) Sekä Opisto että Induitnalut 
ovat o lleet periaatteessa näiden nhn. 
en johdon alaisia.

2 )  M yöskin ne laitokset ovat u». 
neet niiltä ryhmiltä kaiken aineell 
kannatuksensa.

3 )  K oska kum pikaan niistä laitok- 
sista ei o le  suoranaisesti minkiin 
m e n k a la ise n  työväenjärjestön koni- 
ro llin  a la isia  ei periaatteellisesti eä| 
a in e e llise s ti, lisäksi ollen kielellisi* 
kin  sy istä  kykenem ätön »itä teke-j 
m ään.

O n uskottu, että opiston sek» lsj 
dust rialistin yhtiökokoukset olmi- 
tyydyttäneet yhteisen edustajakoko­
uksen tarpeen, mutta parhaillaan rie­
huva periaatteellinen sekasotku Bit>j 
lem m issa sekä Industrialistisss 
I yöväen-O pistolla , ovat selväni 
diatuksena siitä, että kumpikin 
tos tarvitsee juuri nyt joukkojen koni- 
rollia.

O n kaikille tunnettu, että Ir.dui- 
rialistin osakkeita ei ole myyty ku 
aivan m itättöm än pieni määrä, ;otfl 

sen vuosikokous ei voi muodoniua 
tenkään laajem m an joukon mielipita 
tä ja periaatteita tulkitsevaksi lok» 
ukseksi, vaan on se ollut vain 
pienen toveriryhm än ja melkein)»

kaikesta h ,,« !;« ..»» . ............  ■ . . . .  .. 7. v—. •>“ : palkkaanauttivien  to im its i jo id e n
KaiKesta huolim atta yrittää ajaa la- naiden toimittajia, niin siinä he ereh- i hekokt 
kiasioita, mikä heidän selostustensa tyvät vielä enemmän kuin näiden le- i 

johdon vittämiin huijausuutisiin nähden.

lalla käytäntöön. —  Nyt syytös alkaa ' kin päiviä sitten oli Stokholras Dag- 
saada jo m elkolailla proletaarisen lei- blad-lehdessä jos vieläkin kirpeämpi 
man 1

Äsk
paljastus Helsingin sameista uutis­

en m ainitsem am m e ^"radikaalit" lähteistä, muita lehtiä mainitsematta- 
ovat jo valm istam assa sunnitelm aa, kaan»
jonka m ukaan kaikkien union m iesten Mutta jos ulkomaiset lehdet luulo­
on m entävä lakkoon, jos "unfair" lis- , vat millään tavoin voivansa järkiin- 
talla oleva C olby-W ilson lakitoim isto nyttää helsinkiläisiä katulehtiä ja

m ukaan m erkitsisi union  
vanhoillisten käsiin valtaam ista ja a-

ous, joten siis I ndust rialisti 
jäänyt periaatteellisessa ohjauksei 
tuu liajolle  eli kuten edellä on bu

Valko-.uomslal.ten härkäpäl.yy. J a , maulettu y l ,i |8iden
ovat Opistoon nähdent.y°?ajan voimaan ««tumista, typeryys on paljon majesteetillisempi T _ • ,

Eräässä äskeisessä "union" koko- kuin mitä ulkomainen lehdistö on Ron ’ Leet P,‘"
uk.c»„ „1, ol,ut . nk, rana rMan kaan uneksinutkaan. kekoU.IU I.
aiheena. Unton vanhoilliset ainekset S illä  katsokaas vain mitä esim . 8a- 
ohvat ehdottaneet .ov itte lem i.ta , m u t-: su kirjoittaa nyt, kun kaikki hänen 
I*. . '““ ‘k a a l t f ,  tietäe.M an työväen- j ja muiden porvarislchtien profeetat
liikkeen historiasta  

ten aina kä
asiat sovittelulla

m itenkä union- ovat joutuneet häpeään ja kun hän 
m iesten aina käy silloin kun tällaiset virka veljineen seisoo valheidensa kes-

la työläiset aisoissa, on A, F. of.
Lrkin joutunut perin surkutelta­
vaan aseinaan.

Ensiksi se lakki kourassa kä-IB _ _
vi herransa luona pyyteletnässä työsuhteita käsittelevä lautakun- 
armon aikaa, mutta kun kaikille j ta on antanut päätöksen, jolla 
nöyrille pyynnöille ylimielisesti rautatiekysymyksen "ratkaisu" 
naurettiin, on entisen nöyrän j on pantu hyvälle alulle. Tällä 
torpparin mieli käynyt apeaksi päätöksellä poistetaan tvönteet- 
ja kapinalliseksi. 'I ällä älköön) täjäin ja työläisten väliset koko 
missään muodossa tarkotettako1 maata käsittävät palkka- ja työ- 

torppari asemastaan, sopimukset ja määrätään tehtä- 
taysin tietoiseksi olisi tullut ja vaksi uudet erikois-sopimukset 
että hän ryhtyisi hautomaan mie- jokaisen eri rautatieyhtiön ja sen 
lessaan kostoa armottomalle ti- työläisten välille. Sitten — jottei 
lanherralle. vaan sitä, että hän tämä isku tuntuisi niin kovall-; 
voudin ja toisten ’ alustalaisten ja jotta sotkettaisiin koko asia — 

toon vetoamalla koet-! luetellaan päätöksessä kuusitois- 
än käskystä huolimatta ta eri "periaatetta", joiden mu- 
rpassaan. kaan nämä uudet sopimukset on

Viimeinen tällainen toimenpi-i tehtävä.
A; ° f ^ :n konfc.rc»>ssin Luokkataistelun kannalta kat- 

laatima julistus, joka on julkais- j sottuna on tällaisilla tapahtumi’- 
una American rederationistissa, (la, kuin tuokin lautakunnan pää- 

* ’ kuukausijulkaisu«-: tös, toisellainen merkitys kuin
sa. anna ihmeellisen selväpiir-j jos katsoo sitä rautatietyöläisten 
teisesti tunnustetaan A. F. of L. järjestöjen kannalta. Luokkatais-

° mans landdla oleminen seu <telun kannalta katspttuna se <i 
ra*'»1 sanoin: , merkitse suuria, osottaahan vain

Amerikan työväestö taistel- kapitalismin kehitystä siinä soh- 
lessaan amenkaiaisen demokr;,- teessä, että tämä on ensimäinen 
tian ja amerikalaisten laitosten kerta kuu hallitus määrittelee.
r UbkCSta *ahden to,s,llcen vas’i millaisissa olosuhteissa työläisillä takkaisen hävittävän 1
Iillä

LAUTAKUNNAN 
PÄÄTÖS

Rautatietyöläisten palkkoja ja

v;in varmasti käykin niin.
tumuksen apureina on niin inhot 
tava, koska- he toiselta puolen

I hmeelliscmpää on, että työ- ¡Pyrk'vat tukkimaan jokaisen 
läistcnkin edustajien taholta on!suun- j°ka uskaltaa lausua tästä 
annettu lausuntoja, joissa iloitaan i toiUUf̂ en’ nhaten näitä murhilla.
lautakunnan päätöksen johdosta. 
Näissä lausunnoissa ei kyllä pu­
huta mitään noiden koko maata

toiselta puolen he uskottelevat 
köyhälistölle, että heidän yhteis­
kunnallinen teoriansa on edulli-

käsittävien sopimusten poistami- nen L^öläksten eduille.
sesta,mutta pidetään lautakun­
nan päätöstä voittona työllisille 
— vieläpä koko ‘työväehlyokalle- 
k*n —■ muka siksi, että tämä oli 
ensi kerta, kun hallitus määritte­

myötätuntoon 
taa isännän 
pysyä torpassaan

Mussolinin lehdessä julkaistus­
sa "fascistien postulaateissa ’ 
että fascistit tahtovat auttaa köy 
halistöryhiniä. "jotka osaavat yh­
distää sopusointu isesti luokka- 

etui­
hin.” Ja he jatkavat: "Emme 
ole ennakolta luokkataistelun yh­
tä vähän kuin luokkien vhteis-

in.- «...Xv. 'it vvuti .-'uiJUMjiiiiuiaesu n
. sopimus en pohjan 1 ällai-. puolustuksen kansakunnan set mielipiteet ovat fmltei toi­

vottoman typeriä ja johtuvat sii­
tä poroporvarillisesta luulosti, ,„ IiaiI nuill IU„KKK.H
aS»„aaP'UliS,ir ' n ha(,itUS voi 'yön kannalla Luokkien yhteis 
ht kl ^°l.elem,“ n „työväen- työ t.n välttämätöntä k,tn bn kv
luokkaa nistannalta. Ethän se synivksessä tuottaminen; luokki-
hallitun sitä varten ole, olkoon- en tai ryhmien taistelu on vält- 

en I!l,trn kaiuanvaltai- tämätöntä. kun on kysymyksessä
sessa maassa tahansa. "Ei korp ! jako ” ' ' ’
pi korpin »ilmaa puhkase." — G.) Sillä, joka on kirjoittanut nänta 

j lapselliset lauseet, ei ole vähin- 
—  Proletariaatti ei käy tutkaan takaan  aavistusta siitä mitä O.l 

luokkataistelu tai ^kapitalistisen 
yhteiskunnan toiminta. Italian 
työläiset ovat yleensä liian in­
telligenttiä, jotta heitä voitaisiin 
viekotella moisilla korupuheilla.

’oiman va-iei ole minkäänlaista "laillista" 
... • ... keinoa asemansa ’•parantamisek-
• • näitten kahden ¡si", vaan on heidän alistuttava

^isiaan olevan voiman i ritetanUan mukisematta.
r n * . !l koF-Pr°-l Rautatiet) oUtiten järjestöt ei- 
m-s.5ta kummankaan kanssa a lvat ole luokkaUistelujirjestojä,

kovaa, mutta karkaisevaa työn kou­
lua. Ei ole kysym ys siitä, mitä tä­
mä tai tuo proletaari tai i.se  koko  
proletariaatti pääm ääräkseen tällä ker­
taa ajattelee. On kysym ys siitä, m i­
tä se on. ja mitä se täm än olemi* -
sensa m ukaisesti on historiallisesti __
pahoitettu tekem ään. Sen p iim ä ä -  pauder Sentähden taistelkaam m e va- 

puolesta niin kauan kuin
ra i*  «en h istoriallinen  toim inta on -• c i i
.,1™ _ k. - o lem m e. nuoria ja täynnä hehkuvaa
silm innähtävästi, k ie rta m atto anasti
m ääritelty sen om assa eläm äntilassa, 

Ibsen ,, ybtei
kunnan koko järjestössä. —  Marx.

»etlataan, eivät o le kellä alastomampana kuin koskaan 
auhen taipuneet, vaan ovat e r in n e e t  mikään paljastettu silmäinkääntäjä
r  n i akk°Va.r‘,Ja8t.?n a8ettam,8ta tätä ennen- Hän kirjoittaa antam at.a 

O y- ik on in  lapan" edustalle jne. surkean asemansa millään tavoin ta-
Jotkut olivat jo ennättäneet kerätä kerruttaa sanoja kurkkuunsa. “Mihin 
am m attitaitoisia suffragettejakin  t u le - ; tässä maassa olisikaan köyhälistö 
vaan lakkovartiostoon, koska pitivät joutunut edesmenneinä aikoina, jos ei 
tT lo ^ v e ” *™** kokwT.Uk’,a ,va.lkcan sniä o,i8i oHut I l ia is ta  kompassia,

kaudella erittäin paljon m erkitsevinä
K okouksessa käytetty kielikin oli asiat

ollut perin proletaarista, sillä nim itys 
"skääppi" kuuluu siellä olleen m ie­
doim paan sanavarastoon kuuluvia. U- 
«eat unionm iehet olivat olleet 
m ieltä, että W ilson kyllä voisi tehdä 
eläm änsä selittel

,Oj . J artlo,mi8e#8“ Wilson.n hallitus- kuin tämä Suomen Sosialldemokraat- 
t ’? tässä lehdessä on sanot u

halki huolimatta siitä, että 
totuus ei aina ole ollut mieleistä, 
vaan usein hyvinkin päinvastaista.’ 

Kas näin sitä pitää! Joudu kiinni 
sitä minkälaisista valheista taliansa ja ole 

ja syystä — vaikka koko maailman
k ..  I 11 em a,,a l°pun ikänsä naurun äkäinen, niin räpyttele vala

»hmettelevalle m aailm alle mitä hän silmiäsi ja hoe, eitä t o tu i t !  «P 
tarkoitti aikom aan ihm eellisillä neljäl- tässä on edes autettu! Siinä kaikki 
1. o ,.ta  pointillaan .ette , hänen lärvit- Mitä sillä väliä, mitä ulkomain i 
«is, kunnollisilta um onm iehiitä tulla sanotaan ja mitä ajattelee Suoman
l«,p,d a„a„an>aan. pu/ »un b .„ V o X  p o X Z

ajemmusa k*»u
M utta siinä se on  »e vika, että u**! 
tap ah tu u  o p etu s suusanallisesti, jot*! 
sen  p eria a ttee llis ia  virheitä ei voi W 
dä u losp ä in  kuin vasta pitkän »H1 
k u lu ttu a  oppila issa  ilmenevan luisitp 
sen  k autta . Nyt m e olemmekin
la isessa  asem assa , että kummasMal 
m eidän laitoksessa, Opisto!! t j* 
dustrialistissa, esitetään .‘•rH-usia 
m uksia eli virtauksia, jo i t a  ne toin>4 
sija t lu u levat oikeiksi, jota t o ^  
n yt O p isto lla  olevan A. Rissasen k« 
k en erä isek si patenteerattu induit« 
lu m i.

Se ainoa vähäinen mahdoin!
jo ta  leh tem m e ja opisto on »* 
laa jem p ien  jou k kojen  ohjausta 
k o n tro llia , on  ollut *< , että su 
m a, tai y k silö  jossain  eri paikk-kt-' 
nalla on äärimmäisessä tapaus*** 
ry h ty n y t sanom aan, että aika* 
m en k ö  m etsään, 1
osastot ainoastaan kank- ** ' 7 
aate- tai taktiikka virheessä.

Kun näin on asianlaita, nim 
on ollut seurauksena, että mole« 
m eidän laitoksem m e osat joutu..*1
harhailem aan ja ajamaan vaar** 

osaa oikein , koitusperiä.
se- arvioida auliit rengintoimet. joita Ja sim a tapauksessa, että J«* 

ni' ' aan hapeamätöu paikkakunnan, tai ryhmän
i set i. w. w Jäiset oikein vaksv*•,, 

tositeolla  ovat ruvenneet naita 1*,M 
«ia ohjaam aa, neuvomaan, ta: « 
telem aan, min toimiUajat e:**« 
niitä julkaisseet ovat kiikuttanee' 
johtokuntaan tai vuosikob0“ “̂1 
Kun nyt muistamme, että ne 
koukset ovat olleet enerr.nn»«® 
niiden laitosten to im its ijo iden Pc‘ 
kokouksia ja kun asiaa tarkast«« 
huom aa, että pyörimme *«'!i 
noidan renkaassa, josta on aino* 
pääsytie että pidämnv ¡-.oko 
käsittävän suomalaisten i * *
ten, O piston ja lndu»tria!.F-f’ *4‘‘ ■ 
tajien yhteisen edustajako«0“

. sem m oisiin L*« • u  . ' lukee sillä ainoastaan seila; ' >■ kok°“

.¡« tn  k iv t .t t „ »  "  . „ . T T 1“ «’ » » « » M .  V i»  fctlixt j v o ,m a|la VO|d . ,n  — J‘'

Tämä heidän oljenkortensa ei

h , l .p a .  oli käytetty  eK i va |n  on ,y y ,yväjBen ja
t.uiskaallaan poliisinkin  joutuvan
kaantum aan asiaan. Siitä tietenkin sille suorittaa 
ceuraa vangitsem isia, linnaa, ty ö .u l-  yliloikkari.
kuja ja työttöm yyttä jne. kuten a ina­
kin työrettelö issä . —- Niin. että tap-

Siinä »asujen lohdutus. Kaiketi 
« , n , . - riittää joka on nahkoineen oäl

. .  ko“ dL" t  t  V"!M n P ln m  kelkkaanpelu  
ta ] 
k in . . .

ja v a stu stu k sen a  k u l i . - . veipä matka minne hyvänsä Mutta 
jo: he joinakin selkeentymishetki-

Huvin j a l a k s e n  k u .
tariaatti, Neuvosto-Venäjän efcitaiste-tann ukset

H allituksen antam ien tietojen  
vi

tain ka

lijat etunenässä, kaikista rehellisten
k“ ’  ...... ........ .. tt*«: Xk^ ” h'i ,X yC " ,ete''5* "*■tnu-

0 0 0 .0 0 0  ei,
, , . kuin mitä v. 1918 käytettiin  kasva-

voimaa*. kuka tietää, jos me kauan | tuslaitoks,in . Yk

nssa sanottuna vuonna vlelli- vh» huolimatta
tyystavaroihm  ja tuottoih in  $ 2 2 ,7 0 0 ,-  ¡oon kuten3 e een p ain  O t o s t a  vo‘t- 
nnn nno . ivvu. autensiis 22 kerta» »n Dyt ^ hsakin KronstadtLtsiis xx kertaa enem m än taDauk=eqsa 1«. i ,-----  - tapauK.-essa. jos he tällaisina hetki-

naan uneksivat
kuten n - A v ,« ,  ’ Il -j voim m e sitä tehdä senjalken kun hm , hajuvesiin y.
kuten nykyisen porvarillisen ,, yhteis- : vanhuus on meidät saavuttanut. *  

Friedrich Engels.

m
-ojea k .» a ..h « ..a .f« w  kay,a,,„ n
7 5 0 ,0 0 0 ,0 0 0  dolía ria eli m elkein yhtä

t>i"

Pi-

ainoa&taan
päästä

sille.
Ja koska näiden laitoksien 10


